КОНСТИТУЦИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
[bookmark: p6](с учетом поправок, внесенных Законами Российской Федерации
[bookmark: p7]о поправках к Конституции Российской Федерации
[bookmark: p8]от 30.12.2008 N 6-ФКЗ и от 30.12.2008 N 7-ФК

ГЛАВА 2. ПРАВА И СВОБОДЫ ЧЕЛОВЕКА И ГРАЖДАНИНА

Статья 19
 
[bookmark: p137]1. Все равны перед законом и судом.
[bookmark: p138]2. Государство гарантирует равенство прав и свобод человека и гражданина независимо от пола, расы, национальности, языка, происхождения, имущественного и должностного положения, места жительства, отношения к религии, убеждений, принадлежности к общественным объединениям, а также других обстоятельств. Запрещаются любые формы ограничения прав граждан по признакам социальной, расовой, национальной, языковой или религиозной принадлежности.
[bookmark: p139]3. Мужчина и женщина имеют равные права и свободы и равные возможности для их реализации.
Статья 43
 
[bookmark: p269][bookmark: _GoBack]1. Каждый имеет право на образование.
[bookmark: p270]2. Гарантируются общедоступность и бесплатность дошкольного, основного общего и среднего профессионального образования в государственных или муниципальных образовательных учреждениях и на предприятиях.
[bookmark: p271]3. Каждый вправе на конкурсной основе бесплатно получить высшее образование в государственном или муниципальном образовательном учреждении и на предприятии.
[bookmark: p272]4. Основное общее образование обязательно. Родители или лица, их заменяющие, обеспечивают получение детьми основного общего образования.
[bookmark: p273]5. Российская Федерация устанавливает федеральные государственные образовательные стандарты, поддерживает различные формы образования и самообразования.

